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CITTA’ DI CASTELVETRANO

                                 GIUNTA PER IL REGOLAMENTO

VERBALE n. 06 del 10/03/2021

L’anno duemilaventuno (2021), il  giorno  dieci (10) del mese di Marzo, alle ore 11,30 in prima 
convocazione,  ed occorrendo alle  ore 12,30 in seconda, presso l’Aula Consiliare,  si è riunita la 
Giunta per il Regolamento, giusta convocazione  Prot. Gen. n.  9349 del 04/03/021 per discutere i 
seguenti punti all’O.d.G:

1) Modifiche e variazioni del Regolamento del Consiglio Comunale;
2) Lettura e approvazione verbale precedente;
3) Varie ed eventuali.

Alle ore 11,40, sono presenti i Consiglieri: Monica Di Bella,  Francesco Casablanca,  Rossana Ditta, 
Antonino Manuzza e il Presidente Calogero Martire.
Constatata  la  presenza  del  numero  legale,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  in  prima 
convocazione.
Assume le funzioni di Segretaria la Dipendente Orlando Antonina.
Il Presidente inizia la seduta con la lettura dei verbali precedenti il n. 4 e  il n. 5 la Commissione ne 
prende atto.
Passando al  I  punto all’O.d.G.,  il  Presidente  propone di  trasmettere  all’Ufficio  di  Presidenza  il 
CAPO  V,  dall’art.  64  all’art.  75,  del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale,  già  esaminato  e 
modificato dalla Commissione Giunta per il Regolamento in modo da renderlo operativo.
La Commissione commenta tale proposta e si chiede se è il caso di trasmettere  solo una parte del 
Regolamento  modificato,  considerando  che  successivamente  i  numeri  degli  articoli  potrebbero 
cambiare.
Dopo ampia  discussione e condivisione il  Presidente dà mandato alla  Segretaria  di  trasmetterlo 
all’Ufficio di Presidenza, in modo tale che possa essere portato in Consiglio Comunale.
La Commissione continua l’esamina del  Regolamento del Consiglio Comunale.
Inizia con il Capo I art. 4, prosegue con l’art. 5 e la Commissione si sofferma al comma 2 di tale 
articolo  e  propone di  modificare   la  dicitura  “non superiore  a  15 giorni”  con la  dicitura  “non 
superiore a 10 giorni”. Il  Presidente prosegue con la lettura dell’art. 6 e il Consigliere Manuzza 
legge i richiamati art. 51 e 52 dello stesso Regolamento.
Il  Presidente prosegue leggendo l’art.  7 e la Commissione propone di sostituire  al  comma 2 la 
parola “contemporaneamente” con la dicitura “con lo stesso termine di tempo”
Proseguendo  con  l’art.  8,  la  Commissione  propone  di  cassare  al  comma  2  la  dicitura  “dando 
precedenza alle proposte del Sindaco”.

Alle ore 12,00 entra il Consigliere Abrignani.

La Commissione prosegue con  l’esamina degli articoli e al comma 5 sempre dell’art. 8 propone di 
cassare  la  dicitura  “di  cui  all’art.  48  dell’O.R.E.L.”  e  aggiungere  la  dicitura  “previsti  dalla 
normativa vigente”.

Alle ore 12,10 esce il Consigliere Di Bella.
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Il Presidente prosegue con la lettura degli art. 9-10-11-12 e si sofferma al comma 5 di quest’ultimo 
articolo.  La  Commissione  commenta  tale  comma  relativamente  alle  votazioni  effettuate  per 
eleggere il Presidente, il Vice Presidente e il terzo componente. Per avere ulteriori chiarimenti, la 
Commissione  decide  di  chiamare  il  dipendente  E.  Caruso  dell’Ufficio  di  Presidenza  il  quale 
chiarisce  che  le  votazioni  sono  due  una  per  eleggere  il  Presidente  e  una  per  eleggere  il  Vice 
presidente e il terzo componente.
Il Presidente prosegue leggendo gli articoli 13-14-15 e la Commissione si sofferma a commentare il 
comma 1 dell’art. 15. Il Consigliere Manuzza propone di aggiungere all’art. 15 comma 1 a seguire 
dopo le parole “l’orario d’ufficio” la seguente dicitura: “la suddetta documentazione dovrà inoltre 
essere trasmessa in via telematica a tutti i Consiglieri, al Sindaco, e agli Assessori entro i 3 giorni 
precedenti la seduta del Consiglio” e la Commissione concorda.
Finito l’esamina del Capo I ed essendo in fase di fine seduta, dopo aver ascoltato i componenti della 
commissione, il Presidente dà mandato alla Segretaria di convocare per il giorno 17/03/2021 ore 
11,30 in prima  convocazione con il seguente O.d.G.: 1) Lettura e approvazione verbale precedente; 
2) Modifiche e variazioni del Regolamento del Consiglio Comunale; 3) Varie ed eventuali e alle ore 
12,40,  dichiara chiusa la seduta.

L.C.S.

IL Segretario Verbalizzante                                                                                   Il Presidente
   F.to  Antonina Orlando                                                                            F.to  Calogero Martire
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